



水漫安徽， 阻挡不了我们奋进的步伐

太阳城学校小记者 董菲菲

2020年7月20日8时31分，王家坝闸水位29.75米，超过保证水位0.45米，这就意味着淮河防汛进入了危急时刻。当安徽省淮河河道管理局王家坝管理处接到国家防总命令时，王家坝闸13孔闸门全部开闸。这是时隔13年后，王家坝闸再度开闸蓄洪，也是自建成以来的第16次蓄洪。

在王家坝闸开闸蓄洪前，蓄洪区内的681户2017人连夜转移。闸门一开，滔滔洪水，咆哮而至，积石翻滚，浩浩无涯，整个蒙洼蓄洪区几乎被洪水淹没。从航拍的图片中，我们看到高大树木的绿色树冠在水中凝望，低矮矮的一片房屋在水中相守。王家坝人舍小家，顾大家，牺牲了自己的利益，上保河南，下救苏皖，为削减淮河洪峰，确保两淮能源基地、京九京沪交通大动脉、淮北大堤及沿淮大中城市的防洪安全立下了汗马功劳。

王家坝闸，有着千里淮河“第一闸”之称。1953年，王家坝闸动工兴建，工程于当年汛前竣工。在淮河之上，历经67年的风风雨雨。在这67年里，王家坝闸先后泄洪15次，今年的泄洪是王家坝闸执行的第16次任务。与以前的15次泄洪一样，王家坝闸以及王家坝人民，没能辜负祖国和人民的期望与重托，胜利完成蓄洪泄洪任务，王家坝人再次用实际行动诠释了“王家坝精神”。

事实上，王家坝蓄洪泄洪只是安徽防汛抗灾的一个缩影。自入梅以来，安徽省出现多轮强降雨，持续时间长，降雨强度大，汛情发展快，险情出现多，灾害损失重。截至7月25日11时统计，安徽全省16市95县发生洪涝灾害，受灾人口840.2万人，农作物受灾面积986千公顷，直

接经济损失329.9亿元。

水漫安徽，洪水肆虐泛滥夏，满目疮痍百姓忧。农民们看着颗粒无收庄稼，欲哭无泪；妇女们看着水渍半腰的房屋，慨叹连连。然而，国家不会忽视安徽人民心中的疾苦，人们不会忘记安徽人民在灾难面前的大无畏付出。当安徽受灾群众一愁莫展之时，全国各地火速驰援，安徽人民的灾后重建工作迅速展开。

8月18日下午，习近平总书记考察安徽，了解安徽群众的灾后重建、企业的灾后复工情况。总书记来到蒙洼蓄洪区，同正在退水地块补种蔬菜的乡亲们亲切交流，到利民村西田坡讲庄台看望受灾群众。总书记的深切关怀，就像是一股暖流，温暖着安徽百姓的心房。总书记在考察期间做出的重要指示，鼓舞着安徽人民拼搏奋进，勇往直前。

作为一名安徽人，我既为王家坝人民在国家危急时刻，大义凛然，勇担重任的举动而自豪，为安徽人民在灾难面前不畏不惧、不折不挠的精神而骄傲。虽然今年的洪水灾害使安徽损失惨重、人们生活困苦许多，但是，却阻挡不了我们与全国人民一道奔向幸福小康生活的决心。

如果现在来到安徽，你会看到抢种的晚稻已种上，稻田里一片绿油油，农民们为秋季收获成信心满满，干劲十足；你会看到工厂里的生产线已经恢复生产，工人们都在有条不紊、紧张有序地忙碌着。

9月1日，安徽各大中小学如期开学了！为了让学生们在新学期有一个健康安全的学习环境，各学校不仅努力克服洪灾为教学准备工作带来的不利影响，还提前做好了新冠肺炎疫情期间的消毒通风、防疫

物资准备等工作。每天清晨，孩子们迈着轻快的步伐，有序进入校园，检测体温，消毒清洁，一丝不苟地执行疫情期间的防疫任务。8点上课，教室里便会传来琅琅的读书声。“风声雨声读书声，声声入耳。家事国事天下事，事事关心。”那抑扬顿挫的声调，那生机蓬勃的声音，是祖国的希望与未来。

2020年是多灾之年，年初，新冠肺炎疫情来势汹汹；年之中，洪水泛滥肆虐横行。大灾大难面前，更让我们看到了人才的重要性。钟南山院士力挽狂澜，迅速制定疫情防控的整体方案，使我国以世界震惊的速度控制住了疫情的迅速蔓延。人民解放军和武警部队，大力支持安徽做好防汛救灾工作。

“少年强则国强，少年智则国智，少年富则国富，少年独立则国独立……”青少年是祖国的希望与未来，他们是社会主义建设的接班人与动力源。学生从小就要树立远大的理想，做信仰坚定之人，做志向远大之人，做理想崇高之人，用理想之光引领自己成长，披荆斩棘，乘风破浪。我相信，处于懵懂的青少年，定然会成为实现伟大“中国梦”的主力军，必然会成为实现中华民族伟大复兴的奋进者。

淮河西来决王坝，咆哮万里触安徽。那场盛夏的洪流，来也匆匆，去也匆匆，冲毁了房屋建筑，冲走了稻谷麦菽，却冲不毁安徽人民的坚强意志，冲不去安徽人民的浑身干劲。安徽人民会牢记总书记的殷殷重托，迸发出强劲的力量，用奋斗的春风融化困难的坚冰，让汤汤淮河水，不舍昼夜地见证着奋进者的执着，见证用双手创造美好幸福生活的铿锵行动。



美丽淮北

小区里的 “军事演习”

淮海路小学小记者 张宇陈

“张宇陈！张宇陈！”当我正在看《大虾米方舟生存进化普罗米，重回仙境》的时候，忽然有一阵重重的敲门声，打断了我追剧的快乐时光。

我打开门一看，呀！原来是我最要好的朋友——任文博。我一看，他手里正拿着AKM和AWM，AKM是军用突击步枪，虽说是军用，但是发射的是水晶弹。AWM军用狙击枪，这两个都出自和平精英。我立刻想起了一些事，说：“你等我一下，我先去拿个东西。”说着我走进我的秘密基地——放满水晶弹玩具枪的仓库。我戴上三级头，穿上三级甲，背上三级包，装着手机、平板电脑、对讲机、M416和AWM。拿好后快速跑下楼来到广场店旁边找到吉利服，穿上后开始了我们的大战。

我立刻趴在草地上埋伏着的任文博身上。我上了一下子弹，一枪打在他的头盔上，哈哈！他的头盔上红色的烟火飞到天空中，“血”也流了下来，这时我立刻站起来，我跑啊跑……啊！我也中弹了，我赶紧趴下，寻找目标，我看到了他躲在树后面，我丢了一个手榴弹，悄悄地绕到他后面，开始反击，心想这下你跑不掉了吧！经过激烈的枪战，最后他举手投降。我胜利了。耶耶耶！！！

虽然游戏结束了，可是他不服还约我下周末再战。我也爽快地答应了。今天我们俩模拟了解放军叔叔的打仗，虽然只是游戏，但是我觉得一样要重视。我认为拿枪的姿势动作、枪法都是解放军叔叔们每天练习的，他们为了我们的国家和人民无私的奉献！长大了我也要为我们伟大的祖国尽自己的微薄之力。

森林运动会

泉山路学校小记者 耿渭

在一个茂密的森林里，狮子裁判说：“咱们动物世界举行一场运动会吧！练练咱们的身活活筋骨吧！”听到即将要举行运动会，小动物们非常激动，欢声雀跃。狮子裁判说：“安静，安静，我来宣布如下，运动会分三场比赛，第一场跑步，第二场游泳，第三场爬竿，请大家积极参加。”

一转眼间，比赛那天，许多动物都来了，过了一会儿，主持人老虎宣布，运动会开始了，第一场比赛跑步，让各位选手请上场，只见猎豹、野狼、小兔和小鹿上场了。主持人立刻开枪，

“呼”的一声，动物们跑了起来，猎豹跑得最快，野狼也加快了速度，和猎豹跑得一样快了。猎豹和野狼就要赢了，它们高兴地咧开嘴笑，想着怎么庆祝自己的胜利。在这时，小鹿被石头绊倒了，猎豹看到小鹿摔倒后疼得哭了起来，心里不忍心，于是停下来把小鹿扶了起来，然后又继续跑，最后是野狼获得了胜利。

第二场游泳比赛开始了，青蛙和小鱼跳入水中，青蛙前脚往前扑后脚一蹬，忘我地游了起来。最终结果出来了，青蛙比鱼快了1秒，最后青蛙赢了比赛，它的心情很激动，呱呱地叫了起来。

第三场爬竿比赛开始了，小熊和小猴上场了，小猴只用了几秒，不费吹灰之力就爬上了竹竿。小熊有些笨拙，它爬一点，又滑下来一点，但它不放弃，坚持完成了比赛，最后是小猴赢了。虽然小熊没有赢得比赛，但是全场观众被它的不放弃坚持到最后的精神感动了，全场响起了热烈的掌声。

这次运动会圆满结束，它不仅提高了小动物们的运动能力，而且还拉近了动物们之间的友谊。动物们纷纷说：“这真是个有意义的活动，希望明年还能举行。”